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                                      ZİYA GÖKALP İLKÖĞRETİM OKULU 2007/2008 

                          EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI  6.SINIFLAR  FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 

                                         II. DÖNEM III. ORTAK SINAV SORULARI

1.Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde kan hücresi göreviyle birlikte doğru verilmiştir?

a)Kan pulcukları-vücudun savunması 

b)alyuvarlar-kanın pıhtılaşması

c)Akyuvarlar-oksijen taşınması   

d)Akyuvarlar-vücudun savunması

2. Aşağıdakilerden hangisi, ısının yayılma yollarından birisi değildir?

A) Konveksiyon          B) Işıma   
C) Radyatör               D) İletim

3. Aşağıdaki eklemlerden hangisinin hareket etme yeteneği en fazladır?

a)Kafatası          
b)Omurlararası       
c)Kaburga            
d)Diz

4. Soluk vermede aşağıdakilerden hangisi olmaz?

a)Göğüs boşluğu daralır                 c)Karbondioksit dışarı atılır

b)Diyafram yukarı çıkar                    d)Akciğer hacmi genişler

5. Evinde kış hazırlığı yapan bir kişi aşağıdakilerden hangisini yaparsa yalıtıma faydası olmaz?

a)Klima taktırmak                            b) Yerleri tahta ile kaplatmak

c)Pencereleri çift cam yaptırmak    d)Yerleri halı kaplatmak 

6.Aşağıdakilerden hangisi yapay ışık kaynağı değildir?

a)Mum                      b)El feneri     
c)Gaz lambası          d)Ateş böceği

7. Soğuk günlerde koyu renkli elbise giyilmesinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Koyu renkli elbiseler ışığı daha iyi tutar.

B) Yansıyan yüzeyler daha çabuk ısınır.

C) Koyu renkli elbiseler ısıyı iyi yansıtan maddelerden yapılmıştır.


D) Bu elbiseler daha fazla havalanmayı sağlar.
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9. Maddeler ısındıkça atomların veya moleküllerin hareket hızları artar.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinin atomlarının hızı artmaz?
A) Derin dondurucuya konulan dondurmanın

B) Güneşte bırakılan buzun

C) Kaynayan sütün



D) Eriyen dondurmanın

10. Bir elektrik devresinde iki bağlantı kablosunun arasına aşağıdaki maddelerden hangisini koyup uçlarını dokundurursak ampul ışık verir?

a)Kürdan                                       b)Porselen kupa      

c)Alüminyum folyo                         d)Tahta parçası

11. Aşağıdakilerden hangisi elektrik çarpan kişiye müdahale ederken yapılması gerekenlerden değildir?

a)Yalıtkan bir madde ile kazazede uzaklaştırılır.

b)Sigortalar kapatılır

c)Plastik tabanlı terlik giyilir

d)Islak elle kazazede tutulur.

12.. Aşağıdaki eklemler aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
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   Oynar          Yarı oynar             Oynamaz

A) 2                      1                           3

B)  1                      2                          3

C) 3                       1                          2

D) 1                       3                          2

13. Bir iletkenin direncini 2 kat artırmak için aşağıdakilerden hangisi yapılabilir?

a)Boyunu 2 kat artırmak                   
b)Kesitini 2 kat artırmak

c)Boyunu ½ kat artırmak                  d)Kesitini ½ kat artırmak

14 Aşağıdakilerden hangisi bir hastalığı tedavi etmekten çok önleme amaçlı kullanılır?

a)Aşı                   b)Serum            c)Aspirin        d)Antibiyotik

15. Aşağıdakilerin hangisi çukur aynanın kullanım alanlarına örnek olarak verilir?

          a)Teleskop                                     b)Terzi aynası 

          c)Dikiz aynası                             d)Güvenlik aynaları

16. I.Tümsek aynalarda görüntü terstir.

        II.Çukur aynalarda görüntü cisimden küçüktür.

        III.Dişçiler tümsek ayna kullanır.

   Yukarıdaki bilgilerden hangileri yanlıştır?

a)Yalnız III             b)I ve II          c)I,II ve III            d)I ve III

17. Aşağıda şekli verilen odada K, L, M   noktalarındaki  sıcaklıkları küçükten    büyüğe  doğru nasıl  sıralarız?                                                                                              
a) M < L < K       b) K < L < M                 .                                                        

 c) M < K < L       d) L < M  < K
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Aşağıdaki soruları (18,1920) yukarıdaki şekillere bakarak cevaplayınız.

18. Hangi numaralı kutucuklarda element bulunmaktadır?

a. 2-6                       b. 1-5                     c. 1-4-5                   d. 3-4

19. Yukarıdaki numaraları kutucuklardan hangileri karışımdır?

a. 3-4                        b. 2-6                    c. 2-3-4-6              d. 1-5

20 Hangi numaralı kutucuklarda bileşik bulunmaktadır?

a. 3-6                    b. 3-4-6                   c. 2-3-6             d. 1-2-3-6

 21. Bir öğrenci iki destek arasına  bakır tel   bağlıyor. Bakır telin üzerine belirli aralıklarla  mum damlalarıyla çivileri  tutturuyor. Teli desteğin bir tarafından ısıtmaya başlıyor ve çivilerin sırayla  düştüğünü görüyor.Öğrenci bu deneyle aşağıdakilerden hangisini amaçlamıştır?

a) Isının ışıma ile taşınmasını        
b) Isının konveksiyon ile taşınmasını

c) Isının iletim yoluyla                 
d) Isının mum damlalarını erittiğini

22. Seda tatile çıkarken muhabbet kuşunu çiçekçi bir arkadaşına bırakmış,arkadaşı ise kuşa yemeğini ve suyunu verip gece dükkanda bırakmıştır.Ertesi gün dükkanı açtığında kuşun öldüğünü görmüştür.

 Buna göre, kuşun ölmesinin sebebi aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A)Kuş açlıktan ölmüştür.

B)Kuşun gece gündüz solunum yapması sonucunda ortamda oksijen kalmamış sonuçta kuş solunum yapamamış ve ölmüştür.

C)Kuş hasta olduğu için ölmüştür.

D)Ortamda bulunan oksijen miktarının fazla olması dolayısıyla,oksijenden zehirlenmiştir.  
23. Bugün beden eğitimi dersinde halat çekme yarışı yaptık. Gürhan ve Merve birinci grup Metehan ile Sena ise  ikinci grubu oluşturdular.

Gürhan,Merve,Metehan ve Sena’nın kuvvetleri sırayla 20N,50N,35N ve 45N dur.

a)Kuvvetim 10N. I. Gruba geçersem denge sağlanır

b)Kuvvetim 10N,II.gruba geçersem 20N luk farkla kazanırız

c)Kuvvetim 10N II.gruba geçersem denge sağlanır

d)Kuvvetim 20N I.gruba geçersem 10N luk farkla kazanırız

24. Yeşil bitkiler olmasaydı oksijensiz kalırdık.’

    Bu ifadeyi doğru kılan yeşil bitkilerde bulunan  

    hangi organeldir ?

A) Mitokondri       B) Sentrozom       C) Kloroplast        D) Lökoplast

25. Yemek yapmasını yeni öğrenen Pelin.çorbayı metal kaşıkla karıştırırken eli yanar ve çorbayı karıştırmaktan vazgeçer.

Annesi ;’çorbayı tahta kaşıkla karıştırmalısın ‘dedi 

Yılların tecrübesi annenin böyle bir öğüt vermesini nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)Tahta kaşığın ,metal kaşıktan daha büyük olması.

B)Tahta kaşıkla yemeklerin daha lezzetli olması.

C)Tahta kaşığın ısı iletiminin ,metal kaşığa göre daha az olması.

D)Metal kaşığın ısı iletiminin ,tahta kaşığa göre daha az olması.

	Not Baremi:  Her.soru 4 puandır                                                                                          Başarılar Dilerim
Sınav süresi 40 dakikadır.                                                                                                 H.Ayça ÜNSAL                                                     

                                                                                                                      Fen ve Teknoloji Öğretmeni                                 
‘’ RÜZGARA HAKİM OLAMIYORSAN YELKENLERİNİ ONA GÖRE AYARLA ve UNUTMA Kİ HAYAT KARŞILAŞTIĞIN GÜÇLÜKLERLE DEĞİL GEMİYİ LİMANA GETİRİP GETİREMEDİĞİNLE İLGİLENİR…’
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